Infokommunikacié, 2013. november 15. 1. lap (1. oldal) Név, Neptun-kod:

L. 2. 3. 4. 5 6. T 8. 9. 10. z ?
A feladatok egységesen két pontot érnek, kivéve a 2. és a 9., amelyek hdrmat.
Félévkozi aldirdst legalabb kilenc pont megszerzésével lehet kiérdemelni.
Tortpontszamokat nem adunk, indoklds nélkili eredményeket nem értékeliink.
1. Hatarozza meg az A amplitidoju, 4 egyenszintl, f/ frekvencidju szinuszjel atlagteljesitményét!

(Segitség: ehhez valamit valahogy integralni lennecélszerti.)
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Egy linearis, bindris, szisztematikus blokk-kod dekdédoléja a v, v,v,v,vsv,v, hétbites vett szobol a
kovetkez6 milveletekkel allitja elé az ss,s; szindroma vektort:
5=90v,0v,®@v;, 5,=v 0,0y, By, 5,=v,Bv, Dy, Dv,,
ahol @ a kizaré vagy (XOR) miiveletet jelsli. ' éf VK T
Mekkora a kodszavak hossza? Es a hibavektoroké? (Indoklast egyik feladatr;’ll se feledjen adni!)
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Adja meg a kodold generatormétrixat! /
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Hény (bit)hibat tud javitani ez a kod biztosan? Es hanyat tud bizton jelezni?
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1. lap (2. oldal)

3. Digitalis jeltovabbitd rendszeriinkben a bemenetre keriilé jeleket A/D 4talakitoval digitalizaljuk, a
kapott szimbdlumokat hibamentes digitdlis csatorndan tovabbitjuk, majd D/A &talakitoval
visszaalakitjuk. Tudjuk, hogy a bemenetre keriild analog jeleink kizardlag a 70 kHz és 100 kHz
kozotti savban tartalmaznak spektralis komponenseket.

Mekkora az a minimdlis mintavételezési frekvencia, amellyel elvileg tokéletes jelvisszaallitas
elérhetd, ha a D/A atalakitot kdvet sziird teljesen tetsz6legesen megvalaszthato?
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Rajzolja fel (természetesen feliratozva) az utdbbi esethez tartozé sziird atviteli fliggvényét!

4. Mi a hallasunkkal kapcsolatosan megismert el6- és utdelfedési jelenség?

5. Egy NRZ négyszogjellel vezérelt, 600 Hz és 1800 Hz koz¢ szigortian korlatozott (de ezt a savot jol
kito1t6), DBPSK jellel milyen sz1mbolumsebessegre ¢s milyen adatatviteli sebességre szam1thatunk‘7
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Mit jelent egyaltalan a@BPSK bol a “D” betu és milyen elénye és milyen hatranya van a DBPSK
alkalmazasénak a BPSK-hoz képest?
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2. lap (3. oldal)

6. A GPS miiholdak a foldfelszin felett kb. 20,000 km magassidgban keringenek és 1.5 GHz kornyéki
jelet sugaroznak 25 Watt teljesitményli addjukkal. Az addantenndk nyeresége 13dB, a
vevoantennaké tipikusan 3 dB. Kériilbeliil mekkora (hany decibeles) csillapitassal veszik az ado jelét
a vevOkésziilékek? (segitség a szdmolashoz: n-n ~ 10)
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7. Milyen két célt szolgal az FM-sztere¢ radidadok 19 kHz-es u.n. pilot-jele?

8. PAM vevd altal latott x valos elemei jel (egyoldalas) spektruma lathato az alabbi dbran.

Hogyan kell megvalasztanunk a bitsebességet, ha azt szeretnénk, hogy az ezzel az elemi jellel
miik6do négyszintli rendszeriink ISI-mentes lehessen?
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Milyen paraméterti (hany szazalékos) ez az .n. emelt koszinuszos lekerekitettségli karakterisztika?
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2. lap (4. oldal)

9. Egy MSK modulalt jel modulalé jelének az idéfiiggvénye (pontosabban az egyes idészeletekben
tovabbitott bitek értéke) az alabbi fels6 abrén léthat6. Az MSK jel amplitadoja A, jelzési ideje T, a
vivéfrekvenciaja pedig épp a jelzési idd reciproka. Rajzolja be a kozéps6 abréba a modulalt jel
idéfiiggvényét; a tengelyeket se feledje skaldzni és feliratozni! (A lenti harmadik dbra-helyet csak
azért adtuk, hogy ha esetleg a kozépsoben elkezdett rajzat elsére elrontand...)
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Mas FSK megoldasokhoz képest miért elonyds az MSK hasznélafa? Hel, Clk
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10. Mekkora azon nyolcelemii forras entropidja, melynek kimenetén az 6 nyolc lehetséges szimbdluma
teljesen véletlenszgriien, azaz egyforma valdszin{iséggel jelenhet meg?
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Adja meg az e forras szimbélumaihoz tartozé bindris Huffman- vagy Shannon-koédot!
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